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Iden%fikované	  lokality	  



Velikost obcí, v nichž se nacházejí 
sociálně vyloučené lokality, podle 

počtu obyvatel  



Počet obyvatel žijících v SVL podle 
velikosti obce, ve které žijí  



Podíl jednotlivých typů lokalit podle 
velikosti sídla a počtu obyvatel 



Podíl obyvatel SVL žijících v 
různých typech lokalit podle 

velikosti sídla a počtu  



Bydlení 
•  Byl identifikován enormní nárůst počtu lidí žijící v ubytovnách. V 

roce 2008 bydlelo v této formě bydlení 7115 dospělých osob a 3912 
dětí (celkem 11 027 osob), které pobíraly doplatek na bydlení.  

•  V prosinci 2014 už bydlelo v jiných formách bydlení celkem 28 600 
příjemců doplatku na bydlení, to jest včetně společně posuzovaných 
osob 47 500 lidí. Z toho 27 000, včetně společně posuzovaných 
osob, bydlelo na ubytovnách.  

•  Mezi příjemci doplatku na bydlení v jiné formě bydlení jich celkem 7 
300 mělo v péči nezletilé dítě, z toho 2 700 jich bydlelo na 
ubytovnách.  

•  V porovnání s rokem 2006 se zdá, že ubylo extrémních případů. Jen 
minimum lokalit bylo označeno za takové, kde převažují domy a byty 
v bezvadném stavu. Na druhou stranu ale ubylo i lokalit, kde 
převažují neobyvatelné budovy.  



Míra prostorového vyloučení 
zkoumaných sociálně vyloučených 

lokalit  



Stav domů a bytů převažujících 
v jednotlivých zkoumaných sociálně 

vyloučených lokalitách  



Trh práce 
•  Podíl nezaměstnaných v sociálně vyloučených lokalitách je v 

průměru přibližně 80 až 85 procent.  
•  Přibližně 15 až 20 procentům sociálně vyloučených ale ani zapojení 

do trhu práce nezaručilo vymanění se ze sociálně vyloučeného 
prostředí.  

•  Nezaměstnanost je vyšší v etnicky homogenních lokalitách a ve 
venkovských lokalitách, kde je nedostatek pracovních míst.  

•  V průměru připadalo v obcích se sociálně vyloučenými lokalitami 
23,15 uchazeče na jedno pracovní místo. Je to zhruba dvojnásobně 
více než byl ve stejném období republikový průměr.  

•  Místní experti v obcích se sociálně vyloučenými lokalitami odhadují, 
že zkušenost s prací na černo má přibližně 30 až 50 procent 
obyvatel sociálně vyloučených lokalit.  



Věková struktura v jednotlivých zkoumaných 
sociálně vyloučených lokalitách podle podílu 

romských obyvatel 



Vzdělávání 
•  Pouze základní vzdělání má zhruba 7,5 z 10 obyvatel sociálně 

vyloučených lokalit v produktivním věku. 
•  Čím více etnicky homogenní daná lokalita, tím nižší úroveň vzdělání 

zde obyvatelé mají.  
•  Docházka do mateřských škol ve značné míře fluktuuje – od desíti 

procent do všech dětí v příslušných populačních ročnících. V 
průměru jde o třetinu dětí ze sociálně vyloučených lokalit.  

•  Celkem 22 procent ze všech žáků vyrůstajících v prostředí sociálně 
vyloučených lokalit se vzdělává v silně etnicky homogenních 
školách. V porovnání s rokem 2006 tento podíl klesá. 

•  Ve většině (v 68 procentech) ze zkoumaných sociálně vyloučených 
lokalit existuje nabídka volnočasových aktivit.  



Podíl žáků vzdělávajících se v jednotlivých 
typech škol podle stupně jejich etnické 

homogenity 



Služby pro osoby ohrožené 
sociálním vyloučením 

•  Velké rozdíly v nabídce sociálních služeb.  
•  Nejčastěji aktéři v sociálně vyloučených lokalitách pociťovali absenci 

dluhového poradenství, nízkoprahových klubů pro děti a mládež či 
azylového bydlení.  

•  Na jednu obci se sociálně vyloučenou lokalitou připadá devět 
registrovaných sociálních služeb.  

•  V průměru na jednu sociálně vyloučenou lokalitu připadají čtyři 
terénní sociální pracovníci.  

•  Nicméně v 10 – 15 procentech sociálně vyloučených lokalit podle 
místních aktérů žádné pokrytí není.  

•  Pokrytí sociálními službami je nerovnoměrné. Místní aktéři si často 
stěžují na jeho nekoordinovanost – malé využívání nástrojů jako 
jsou případové konference, nedostatek komunikace mezi 
poskytovateli, obcemi a krajem či výpadky z financováním.  



Průměrný počet terénních sociálních pracovníků a 
terénních pracovníků působících v lokalitě podle 

velikosti sídla  



Pyramida hodnocení dopadů  



Preference oblastí podpory cílové skupiny 
v příštím programovém období v obci 



Reflexe dopadů projektů OP LZZ 

•  Je nepochybné, že projekty hrazené z 
tohoto operačního programu patří mezi 
úhelné kameny integračních politik.  

•  K faktorům ovlivňujícím úspěšnost 
projektů patří i jejich propojení s jinými 
dotačními tituly.  

•  Nízké zapojení přímé cílové skupiny – 
obyvatel SVL – do procesu formulování a 
řešení problémů.  


